



警界新星 传递青春正能量

编者按:他们都是奋斗在第一线的派出所基层民警,他们的工作很繁琐,很宽泛。或许他们做的经常是很平凡的小事,小到只是调解纠纷,与群众晓之以理,动之以情;又或许他们要面对的是狡猾之极的罪犯,与其斗智斗勇,将其绳之于法。然而,他们也在这样的工作中得到了最实战的锻炼,迅速从刚出茅庐的新警成长成了派出所里的精英骨干,为守护辖区和平奉献着 炽热 的力量。

热血干警 陈锋 满腔正能量 调解破案样样通



梦想感言:

因为有梦,要勇于去闯;因为有梦,要敢于去争;因为有梦,要执着追求,不为名利,不计得失。

他正义凛然,为了救人奋不顾身;他铁面无私,打击犯罪绝不手软;他勤奋好学,调解破案样样精通。他叫陈锋(上图左一),出生于1987年。

2010年7月,陈锋通过公务员考试加入我市公安队伍,成为东城派出所的一名民警。

陈锋是个热血青年,全身散发满满的正能量。对待走失的异地老人,他悉心照顾;面对因爱跳河的轻生女子,他跳河施救。在高强度的工作中,他时刻打着十二分精神,保持高效率、高品质的工作。从警5年来,陈锋用成绩证明了自己,他曾连续两年被评为全市公安机关执法办案标兵,荣立过个人三等功,在去年金华市公安机关治安警种比武中夺得个人冠军。

2013年12月,接到报警的陈锋将一名走失老人接回所里。当时天很冷,细心的他注意到老人有气无力,便跑去给她买了热牛奶和面条。等老人吃饱后,陈锋询问其情况,却发现老人不会说普通话,只会讲金华土话,交流起来很不方便,于是找来一个金华人做翻译。老人说话有些口齿不清,陈锋耐心地记下老人口中的零碎信息,然后通过系统查询,大致确定她住在金华婺城区一个偏僻的村子里。当晚11点,陈锋开车辗转好几个小时,终于把老人安全送回家。

去年8月,城区永康江一处离岸10米处的浅水区站着一名女子。接到报警的陈锋马上赶到现场。看到警察来了,女子开始号啕大哭,一直喊着要见男友王某,不然就躺倒水中。

陈锋生怕女子情绪失控做傻事,只好一边安抚她的情绪,一边想办法找来王某。本以为王某来了,女子会乖乖回到岸边,谁料见到王某后,女子情绪更加激动了,怎么劝都不听,甚至往更深处走去。

当天天气十分炎热,女子在阳光下已暴晒了将近一个小时,加上前一天晚上刚下过暴雨,水流有些急。考虑到女子可能会因体力不支滑入到深水区,陈锋二话不说跳入水中,以最快的速度来到了女子身边,试图将其扶回岸边。但女子不肯配合,几度挣开陈锋的手。陈锋只好在旁保护她,然后继续耐心劝导。女子终于冷静了下来,被陈锋安全地拉回了岸边。

不要嫌麻烦,大事小事都要认真对待。不论是帮助群众,还是打击犯罪,都是一个道理,要明确身为警察的责任。这是陈锋常说的一句话。就是秉着这个心态,陈锋帮扶困难群众时竭尽所能,办案效率也很高,是东城派出所破案的一把好手。今年以来,他破获各类案件50余起,打击处理违法犯罪人员80多人。

本版撰稿 通讯员 黄云萍

天眼警探 高浪 处处是 眼线 让罪犯无处藏匿



梦想感言:

踏踏实实为人民服务,无怨无悔为公安献身。

监控室里,他细细查看每一段监控视频,耐心寻找犯罪分子的身影;他用一段段零碎的视频,拼凑出犯罪分子的逃窜轨迹,让其无处藏匿。他叫高浪(上图右一),出生于1987年。

2011年9月,高浪参加公安工作,成为经济开发区派出所一名民警。高浪不仅负责监控室工作、管理队员,还参加日常值班,做好接处警工作。他虽身兼三职,却面面俱到,把每个工作做好做精。由于工作表现出色,他曾荣立三等功。

今年5月7日,开发区派出所接到报警,夏溪村一街某摊位前一辆婴儿手推车上的钱包被偷。接警后,高浪立即前往现场勘查。由于当时现场人流量大,小偷又是趁受害者买东西时顺走钱包,根本没人注意,现场找不到有价值的线索。

高浪马上回到监控室,利用监控倒查追踪。但案发地点附近没有监控,使案件一度断了线索。高浪没有放弃,凭他多年的从警经验判断,小偷作案手法娴熟,可能不是第一次作案。于是,他调取了那一带周边前几日的监控视频,细细查看,不放过任何蛛丝马迹。

果然,4天前的开发区铜陵西路监控显示,两名男子在一鞋摊前趁乱将一女子放在手推婴儿车上的钱包盗走。高浪断定,这两起盗窃案极可能是同一伙人所为。之后,高浪通过采集周边的治安监控发现,嫌疑人最后往象珠方向逃离,但象珠一带监控视频安装较少,犯罪嫌疑人人间蒸发了。

我就不相信挖不出线索。此时的高浪已坐在监控室里查看了7个小时的监控录像,但没抓获罪犯前,他丝毫没有懈怠,继续抽调那一带的监控继续查看。

终于,高浪在象珠镇英村的监控中有了发现,犯罪嫌疑人曾带一小孩在一家超市买过东西。他断定犯罪嫌疑人就住在附近。当晚,高浪带队到英村展开搜捕,抓获两名犯罪嫌疑人。

其实,看监控视频看多了,就像是学会了读心术,从一些古怪举动中就能察觉到他们心中暗怀不轨,监控也就成了我们的天眼。高浪说,很多现行犯罪就是在监控中发现,并由此破获的。

在高浪的带领下,开发区派出所监控室在侦查破案当中发挥着不可或缺的作用,半年就抓获各类违法犯罪人员60多名,协助破案数十起。

睿智刑警 卢江 善抓罪犯弱点 一举将其击破



梦想感言:

用我们的忠诚和奉献、热血与汗水,续写公安事业的辉煌篇章。

有人说他很敬业,哪怕是休假,也能随时随地开启 侦查模式;有人说他很专注,一旦进入工作状态就没日没夜,直到擒拿真凶;有人说他很机智,奉行 知己知彼,百战百胜 的精髓。他叫卢江(上图右一),出生于1985年。

2007年,卢江从浙江警官职业学院毕业后,到我市参加公安工作,成为龙山派出所的一名刑侦民警。从警8年来,卢江不断挑战自我,突破自我,从一名青涩的新警成长为所里刑侦破案的能手。

卢江觉得,打击犯罪不仅需要坚强的决心、强硬的态度,还要有智慧,懂得去挖掘罪犯的弱点,再一举将其击败。睿智的卢江由此取得了不错的成绩,他曾连续3年被评为优秀公务员,连续两年荣获个人嘉奖;去年,他还因巧妙破获重大制假卷烟案件,被评为金华卷烟打假 先进个人。

今年1月,因多次盗窃被判刑的杨某刑满出狱。卢江注意到,杨某是个屡教不改的惯犯,前几次刑满释不久再次偷窃,于是他特别留意杨某。

就在当月,城区步行街一带连续发生10起店铺被盗案件,案值数万元。警方从现场提取的犯罪嫌疑人指纹中,比中了杨某。杨某的身份虽已锁定,但他很狡猾,去向不定。卢江决心要将这个惯偷绳之以法,便主动放弃休假,参与侦办该案。

当时临近年关,很多小偷是抱着偷点东西回家过年的心态,卢江想到杨某极可能逃回了贵州。经过多方调查,卢江发现杨某确实已离开我市,但并没有回到老家。由于无法确定杨某具体逃窜的位置,他在原地守候,想办法让他自投罗网。卢江找到了杨某在我市的一个朋友,通过他要到了杨某的号码,同时从侧面了解到杨某平时沉溺于网游。抓住杨某这个弱点,卢江假装成和杨某一起打游戏的 战友,发短信让他回我市玩游戏。

一开始杨某也没怎么搭理,但经过卢江的几次诱惑,杨某按捺不住答应了。今年3月,杨某刚回到我市,就被一早埋伏的卢江等人抓获,该系列性盗窃案顺利告破。作为一名天天与犯罪分子打交道的刑侦民警,就得时刻保持清醒的头脑,紧紧抓住犯罪分子的弱点,给予狠狠地打击,才能达到四两拨千斤 的效果。卢江说。



关注永康公安
每日获取 平安资讯